

八幡平市安比高原山毛櫸林

安比高原位於岩手縣北部的八幡平，在此可盡情展望 100 公頃自然再生的山毛櫸林。數世紀以前，此地的森林木材不僅用作木炭的材料，還是漆器的原料。這類漆器作為當地的傳統工藝，至今仍被持續傳承著。當地居民和森林共存共榮，在砍伐了所需的木材之後，便會在砍伐之處培育新一批樹苗。

1930 年代，為了製作木炭以及獲取木材，這片土地上的成年大樹遭到採伐，從樹上掉落的果實，孕育出如今的這片山毛櫸再生林。請試著找尋仍在四處欣欣向榮的高大母株，相信一眼就可辨識出來。再生林中的樹木，其樹幹周長和高度若想達到成熟森林中樹木的尺寸，有時需要 100 年的漫長歲月。同時，如今正在生長的樹木最終會延續新的生命，開啟新一輪的循環再生。安比高原的山毛櫸林，一年四季都時時展現著大自然的神奇之處，其中，尤其令人嘆為觀止的當屬新綠青翠欲滴的初夏時節，以及葉片染上金黃或紅銅色的 10 月上旬。步道上鋪設著碎木片，讓使用輪椅的來客也能享受大自然賜予這片土地的恩惠。

從生態環境的角度來看，山毛櫸樹具有極高的保水能力。山毛櫸樹吸收雨露並慢慢釋放水分至周邊環境，從而為山毛櫸林帶來清新的空氣。山毛櫸的果實是眾多動物——例如松鼠與熊的摯愛。在八幡平的安比山毛櫸林中，有的樹皮上清晰地留有熊爪的痕跡。這片森林與馬匹、牛隻也有著密切的關係。幾世紀以來，這一帶的家畜都以細竹為食，進一步防止竹子的蔓延(成長迅速的竹子會節節上升，爭奪陽光，妨礙山毛櫸幼樹的生長與生根)。在導遊的陪伴下漫步林中，可一窺此地與生態系統相關的各個方面，如同開啟一扇充滿智慧的新世界大門。如果想獲知更多詳情資訊，歡迎諮詢八幡平市觀光協會。